ПУ „Моравски цвет“

ЖАБАРИ

Број: 301
Датум : 17.08. 2021.год.

На основу члана 119. став 1. тачка 1, тачка 3. и тачка 14. Закона о основама система образовања и васпитања ( Сл. гл.РС бр 88/17,27/18,10/19.), Закон о буџетском систему ''Сл.гласник РС'' бр. 54/09,73/10,101/10,101/11,93/12,62/13, 63/13 - испр.,108/13,142/14,68/15 - др.закон,103/15,99/16,113/17 ) члана 27.став 1. тачка 1. Статута бр:153/18. ПУ „Моравски цвет“, на својој седници одржаној  17.08.2021.године Управни одбор донео је


                              К А Д Р О В С К И   П Л А Н 

  
       ПРЕДШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ„ МОРАВСКИ ЦВЕТ“





        ЖАБАРИ





Члан 1. 


Овим Планом уређује се број радника установе ( постојећи) и планира пријем нових радника на основу важећих законских прописа за 2022.годину..






Члан 2. 


Предшколска установа „Моравски цвет“ у Жабарима има 15 запослених од којих су 13 у сталном радном односу. 
1. 6 васпитача – од којих су пет са вишом стручном спремом и један са високом стручном спремом,

2. 4 медицинске сестре – са средњом стручном спремом,

3. 2 кувара – средња стручна спрема (1), трећи степен (1),

4.  2  сервирке,вешерке,спремачице -средња стручна спрема,

5. 1 домар( ложач) – трећи степен.

15 радника укупно, од тога један васпитач на одређено време (замена васпитача који је на месту директора) и 1 радника на месту сервирке-вешерке. Током радне 2021/2022.године, установа ће имати припревника стажисту  са средњом стручном спремом ( медицинска сестра васпитач).
Члан 3. 

На основу:

- Закон о основама система образовања и васпитања ''Сл.гласник РС''бр.88/17,27/18-др.закони,
-Закона о предшколском васпитању и образовању (''Сл.гласник РС'' бр.18/10,101/17),
- Посебан колективни уговор за запослене у установама предшколског васпитања и образовања чији је оснивач РС, аутономна покрајина и јединице локалне самоуправе( ''Сл.гласник РС' бр.43/17), 

            - Правилнику о мерилима за утврђивање економске цене програма васпитања и образовања у предшколским установама ( Сл.гл.РС,бр:146/14),

број радника у Установи требао би бити 16 радника, узимајући у обзир све профиле.





Члан 4.


Конкурс за пријем васпитача расписаће се по укидању забране запошљавања у Р Србији, односно по добијању сагласности од локалне самоуправе ,односмо ,надлежног Министарства.





Члан 5.


Број радника од 13 стално запослених би се увећао за два васпитача и једну сервирку – вешерку, што је на   два објекта задовољавајући број и био би 16 радника.





Члан 6.


Пријем радника би се вршио од јануара 2022.године.






Члан 7.


Бројно стање у односу на тренутно (15+1 ) у укупном броју не би претрпело измене осим што би радници били примљени у стални радни однос.





           Члан 8.

 
Овај Кадровски план доставити председнику Општине Жабари, као наредбодавцу извршења Буџета и председнику Скупштине општине Жабари уз молбу да се да сагласност на планирано увећање броја радника, како би Локална самоуправа у захтеву за одобрење пријема радника могла да за Установу обезбеди додатна 3 радна места.

Обзиром да је Министарство просвете, науке и технолошког развоја покренуло и дало упутство директорима да се у припреми буџета за 2022.годину, изричито достави тачан, потребан број извршилаца ,како би на време била планирана средства за плате од стране буџета локалних самоуправа и потраживања за ту намену из Републичког буџета.


Директор ПУ,                                                    Председник Управног одбора
         Весна Живковић        



              Рената Тодоровић
2

