
На основу члана 57.став 1. тачка 2. и тачка 5.и члана 62.став 2.тачка 15. Закона о основама система образовања и васпитања („Сл.гл.РС“.бр:72/09,52/11,55/13,35/15,68/15), Предшколска установа „Моравски цвет“ из Жабара, подноси
                           ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ
                             ПРЕДШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ  „МОРАВСКИ ЦВЕТ“ 
                                                ИЗ ЖАБАРА   У 2016.ГОДИНИ
              1.  ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ
На основу Законских прописа, Предшколска установа „Моравски цвет“ самостално обавља своју делатност.


У склопу Предшколске установе  „Моравски цвет“ у Жабарима налази се и објекат „Пчелица“ у Александровцу. Припремне предшколске групе у Породину, Витежеву, Симићеву, Ореовици и Влашком Долу, налазе се и функционушу у просторијама основних школа “Дуде Јовић“ у Жабарима и „Х.Р.Трифуновић“ у Александровцу, под руководством и организацијом васпитно-образовног рада од стране директора школа и о свом раду подносе засебно извештаје.


Рад Предшколске установе конципиран је сходно циљевима средине, кадровским и просторним могућностима, координиран од стране оснивача општине Жабари и оцењен од надлежних инспектора и Министарства као целовит, свеобухватан и применљив.


Основни циљ предшколске установе је: обезбедити детету активно учешће у заједници деце сличне себи, у условима који су прилагођени њему, његовим могућностима, интересима и развојним потребама.

Ова функција установе омогућава унапређивање развоја целовитих потенцијала личности детета, са циљем да му се помогне у самореализацији сопственог „издања“.


Ораганизовано предшколско васпитање је неопходност савременог живота у смислу планског и систематског деловања на физички и психички развој предшколске деце, па се на тај начин смањују разлике које произилазе из различитих социо-културних породичних услова и стварају равноправни услови за развој деце овог узраста. На јединственим основама утврђују се и испуњавају заједничке обавезе, програми и активности.


Свакодневна пракса показује да се само заједничким друштвеним напорима, програмима и средствима може много постићи на пољу организованог васпитног деловања. Тежња нашег друштва је да сва деца имају једнаке услове за рад , васпитање , живот. Организовано предшколско васпитање пружа такве услове и могућности.


Предшколско васпитање и образовање деце има и посебан друштвени значај. Програми предшколског васпитања остварују се у оним облицима који одговарају психофизичком узрасту. С обзиром да је у основи васпитања у нашим вртићима сам живот, то је организација живота значајан фактор у васпитању предшколске деце. Основно начело за организацију живота деце у предшколским установама је да се живот приближи природним условима живота детета, да предшколска установа одсликава живот. Предшколска установа настоји да се у њој уједине елементи породичног живота, елементи живота у насељу и широј друштвеној средини, те се тако детету омогући да постане активан члан своје животне средине. Једно од основних начела предшколских установа је да оне истовремено представљају животну и васпитну средину, дете активно укључују у средину где живи и тиме га чине активним чланом своје средине.
 



Потпуно је јасно да потреба за комуникацијом спада у основну људску потребу и врхунску способност човека.У  сарадњи са другим људима откривамо богатство људске природе, сазнајемо шта је саосећање, у чему је смисао давања и међусобног разумевања без речи.Сазнајемо шта значи међусобно уважавање и толеранција.Ипак то је могуће само уколико смо и сами достигли одговарајући степен самопоштовања и овладали вештинама успешне комуникације.


У корену неспоразума често се налази страх од непознатог, немогућност децентрације, неискреност, ригидност и предрасуде. Али ми који се бавимо васпитањем деце морамо научити да препознајемо слабости, препознајемо потребе и осећања, научити да успостављамо везе и негујемо их, јер ми се допуњујемо.


Ова средина, а посебно у сарадњи са родитељима, обезбеђује средства, узоре и подстицаје за развој богатих, разноврсних и осмишљених активности у које се дете укључује, удубљује, бави без ометања, делује практично, конструктивно и стваралачки.


Дете треба да се осећа сигурно и прихваћено да би могло безбедно  и релативно самостално да испитује свет око себе, стичући позитивна искуства која ће се одразити кроз склоност и способност за активно учествовање у животу и раду социјалне заједнице.


Опште активирање детета и посебно његово оспособљавање за заједничко живљење и деловање у заједници са другом децом и одраслима, најважнији су разлози за похађање предшко ке установе. Тиме се остварује основни задатак васпитања, а то је социјална адаптација деце.


У социјалном развоју деце васпитачи и групе вршњака имају значајну улогу јер омогућавају интеракције које су различите по врсти и квалитету од оних које дете има у породици.Када дете дође у вртић репертоар његових вештина комуникације је недовољан за боравак у групи.Често је то узрок његових страхова, повлачења, збуњености, а понекад и свадљивости и агресивности. У том тренутку дете је на почетку учења друштвеног понашања, а на васпитачу је да му на том путу помогне.Његов задатак је да ствара богат репертоар комуникцијских ситуација које ће деловати позитивно на развој комуникативних потреба деце.Он мора да уважава дечију игру, да уме да „чита“ њихове невербалне сигнале, да подстиче игре речима и са значењем речи,да богати дечији речник, да уважава грешке, да уме да слуша.Васпитач треба да учествује са децом када се она смеју, радују, да их научи препознавању и испољавању емоција, самопоштовању и поштовању других.


Наравно у групи деце различитих интересовања, способности и темперамента стварање повољне групне атмосфере и фер односа није нимало лак посао.То захтева рад у континуитету, доста знања, стрпљења и доследности васпитача у васпитном процесу.


Васпитање мишљења почиње опажањем. У васпитно-образовној пракси инсистирамо на „искуству из прве руке“(непосредном чулном доживљају), то јесте кључ за отварање врата искуства.


Деца пробају различите врсте активности, како би нашла себе и уочила релативност статуса којима их дрги процењују.Сваком детету треба дати осећај аутентичности и непоновљивости.Деца треба себе да заволе и  да прихватају све своје позитивне и негативне аспекте.


Деци треба стално указивати поштовање и поверење у њихову спретност, домишљатост и истрајност у обављању разних активности .


Поштујући , горе наведене потребе, успели смо да остваримо добру организацију средине, где влада пријатна и радна атмосфера, а деца се осећају удобно и опуштено, што их чини способним да се понашају конструктивно и сараднички.


Васпитачи и медицинске сестре, као и сви запослени прилагођавају се јединственим и непоновљивим личностима које имају конкретна права , жеље и могућности.

II ПОТРЕБЕ ПОРОДИЦЕ И ДЕЦЕ У ОПШТИНИ ЖАБАРИ

Табела 1.

Преглед уписане деце према узрасту и  месту боравка

	МЕСТО БОРАВКА
	
	Број деце у групи
	

	
	ЈАСЛЕНА
	ВРТИЋ
	ПРЕДШКОЛСКЕ
	УКУПНО

	Жабари
	14
	40
	12
	66

	Александровац
	-
	25
	13
	38

	Свега:
	14
	65
	25
	104


Потребе родитеља за смештајем деце у предшколску установу задовољене су у претходној радној години у потпуности. У установи  је боравило 104 детета, узраста од 1-6,5 година и то 66 у седишту и 38 ван седишта. Задовољене су  потребе свих заинтерсованих родитеља за целодневним боравком.
 Родитељи су имали могућност да се определе за дужину боравка деце од 4 (полудневни) до 10 сати (целодневни боравак), као и за број оброка (1-3), у периоду од 600 до 1600 h. Деца уписана у припремни предшколски програм и млађа деца уписана у полудневни боравак поштовала су  календар основне школе.  Остала деца уписана у целодневни боравак користила су зимски и летњи распуст по жељи и потребама родитеља. У време распуста родитељима се  нису наплаћивали режијски трошкови.

Из приложене табеле  може се видети да постоји потреба родитеља из околних села за смештајем деце у предшколску установу. Иако у селима постоје припремне предшколске групе многи родитељи се опредељују за боравак деце у вртићу и похађање обавезног програма . Спонтано је, током времена дошло до тога да већ неколико година предшколци, а уписују се и млађа деца на целодневни боравак редовно похађају вртић. Предшколска установа је у Жабарима организовао припремни предшколски програм за децу  из Жабара и Породина . Децу из Породина , Симићева, Четережа довозили су родитељи, о свом трошку. 

     
Основне школе у Жабарима и Александровцу организују рад са предшколском децом у оквиру васпитних група.Обе школе школе организовале су припрему за полазак у први разред основне школе за децу на територији где имају своје објекте..


Од укупно 168-оро деце на територији Општине која су била обавезна да похађају припремни предшколски програм, већина је децу уписала у групе при школи или при вртићу, међутим има и оних родитеља који одбијају да своју децу доводе иако Закон прописује обавезу похађања припремног предшколског програма.

Организовање припремног предшколског програма, који је од школске 2006/2007. постао део обавезног образовања, није једноставно на територији наше Општине. Делатност предшколског васпитања и образовања је прецизно уређена Законом о предшколском васпитању и образовању (Сл.гл.РС,бр:18/10)и подзаконским актима, а реалност која се огледа у изразито малом броју деце и великој разуђености насеља   онемогућава организовање васпитних група у месту живљења деце. Са друге стране, не може се наложити  да деца узраста од 5,5 до 6,5 година сама путују без пратиоца. Комбинација предшколског програма са разредном наставом у неподељеној школи не може дати квалитет, представља велики проблем учитељима, јер треба реализовати у исто време пет програма, а ово питање још увек није решено на нивоу Министарства просвете. 

       2.   РАДНИЦИ УСТАНОВЕ

У непосредном васпитно-образовном раду у  2016-ој години, радило је : три  наставника предшколског васпитања, две медицинске сестре -васпитачи, једна куварица, једана сервирка-вешерка, један домар у дечијем вртићу у Жабарима, а у објекту „Пчелица“ у Александровцу, два  наставник предшколског васпитања, једна медицинска сестра-васпитач, куварица и помоћни радник, а у току грејне сезоне и радник који ради на пословима ложења и одржавања централног грејања.током 2016.године,један васпитач је на боловању ради трудноће,породиљском боловању и боловању ради неге детета. За то време на одређено време примљена је адекватна, стручна замена. 

Табела 2.

Број запослених

	Ред.

број
	Профил стручности
	Број радника

	1.
	руковођење       
	1

	2.
	васпитач 
	5

	3.
	васпитач на замени
	1

	4.
	медицинска сестра -васпитач
	3

	5.
	домар – ложач-економ
	1

	6.
	куварица 
	2

	7.
	спремачица-вешерка 
	2

	
	
	

	                                                      СВЕГА :                                                                         
	14+1


Директор предшколске установе, поред редовних обавеза, реализовао је повремено и  припремни предшколски програм у васпитној групи,како не би долазило до плаћених замена радника.

Постојеће стање упошљених радника је у складу са Законом и свим законским прописима, али је број радника мањи у односу на нормативе. 
3.   ОБЛИЦИ РАДА СА ДЕЦОМ

Предшколска установа  „Моравски цвет“, обухвата узраст деце од  6 месеци  до 6,5  година.

     
У  2016.години,реализовани су следећи облици рада: 

· целодневни боравак, 

· припремни предшколски програм,
· полудневни боравак.

Током целе године вртић је обављао своју делатност без прекида (осим државним празником и викендом, и у складу са календаром који прописује Министар просвете).

4.    ОПШТА ОРГАНИЗАЦИЈА,ПРИПРЕМЕ ЗА
 ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНИ  РАД, МЕТОДИЧКА 
 ДОКУМЕНТАЦИЈА
Радно време радника било је у оквиру четрдесеточасовне радне недеље. 

     
Радна година почела је  01. 09. 2015. а завршила  се 31. 08. 2016. године. 

     
У ПУ су празновани државни и верски празници у складу са законом.

     
У предшколској  групи поштован је школски календар за 2015/2016. годину.

     
Радно време ПУ је било од 6 до 16 часова. Деца су распоређена, према потребама родитеља у целодневни и полудневни боравак или припремни предшколски програм, а при упису детета родитељ склапа обавезујући Уговор са Предшколском установом на основу којег се  родитељи и опредељују.

 Радници   користе  годишње  одморе у периоду од  1. 07. до 31. 08. 2016. када је број долазеће деце знатно мањи. Од 1. до 31. 08.2016.објекат у Александровцу не ради. 
У периоду  јул, август се кречило, детаљно чистило, вршиле  поправке,  дезинфекција, дезинсекција и дератизација објеката, играчака и опреме  и припремала  педагошка документација за наредну радну годину. 
Како преко лета и родитељи користе годишње одморе број долазеће деце је знатно мањи . 

Планирање је било месечно, недељно и дневно.Сви планови су уписани у књиге рада васпитача и књиге рада медицинских сестара.
Посебно се води документација о сваком уписаном детету. „Портфолиј“ за свако дете у себи садржи податке о развоју и напредовању детета по свим аспектима развоја,а чува се као поверљива документација.

Стручност рада и вођење прописане документације је под инспекцијским надзором Републичког просветног инспектора, записник бр: 424-614-176/2015-12, од 27.12.2015. у коме нема изречених мера.
Министарство просвете, науке и технолошког развоја је 29. јануара 2016. године, извршило спољашње вредновање квалитета рада Установе. Тим за спољашње вредновање, у саставу Јелена Антонијевић, Душанка Стојковић, Весна Милетић и Драгољуб Павловић, просветни саветници Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, извршили су спољашње вредновање квалитета васпитно-образовног рада Установе. На основу вредновања : „ У целини гледано, Предшколска установа „Моравски цвет“ у Жабарима је, од 29 стандарда, остварила свих 29 или 100%. Од утврђених 10 кључних и 5 изабраних стандарда, који су кључни стандарди за вредновање, установа је остварила свих 15 или 100%. На основу наведених чињеница, општи квалитет рада Предшколске установе „Моравски цвет“ у Жабарима оцењен је оценом 4.“

У прилогу: Извештај о спољашњем вредновању квалитета рада бр: 424-614-1/2016-15, од 19.02.2016.године.

Васпитно-образовни процес одвијао се кроз центре интересовања, учешће родитеља у активностима, вођење активности од стране родитеља, културно-уметничке програме, рецитаторска представљања, драмске представе, дечије ликовне колоније, слободне активности и друге манифестације.

Добар однос породице и вртића помаже детету у развоју.
          Данашње друштво тежи ка решавању проблема на интердисциплинаран начин, свестраним прилазом, разматрањем проблема са свих могућих аспеката.

Свет је целина, збир и склад различитих појава које се истовремено дешавају. Појаве у природи представљају сплет више различитих елемената, од којих сваки сам по себи није показатељ целокупне ситуације. Дете посматра свет онакав какав јесте, не обликујући појаве у њему, али и не разумевајући их. Оно се налази пред проблемом који почиње да решава својим доласком на свет. Дете живи у том скупу појава које мора да прати да не би изгубило њихов ток. Одрастао треба да помогне детету да се снађе у том животном контексту, да нађе адекватно место у њему у сваком периоду свог живота, јер се дете не припрема само за живот, већ и за активно живљење. Прихватајући свет са свим својим појавама и токовима, дете се постепено развија у личност.

С обзиром на важност и компетенције породице у таквом развоју дечије личности и у развоју њених способности за селекцију лепог и доброг и с обзиром на вештачки створену породичну атмосферу у предшколској установи, поставља се потреба за отварањем исте ка ужој друштвеној средини – породици.


Предшколска установа и породица су чиниоци који најдуже делују на дете, са којим дете проводи највећи део дана и зато је комуникација међу њима неизбежна и неопходна.


Укључивањем родитеља у васпитно – образовни процес предшколске установе, допринели смо постепеном одстрањивању дуализма, при чему је циљ јасан и јединствен и инкорпорира различите начине поступања и различите циљеве у исте  заједничке у погледу адекватног и истог задатка.


Сви психички моменти које дете доживљава, јављају се и код родитеља у виду страха изазваног непознавањем начина живота детета у установи. Заједнички живот родитеља и деце у вртићу омогућава ослобађање од осећања неповерења и страха од васпитно – образовног и збрињавајуће – здравственог процеса. 

Играоница је посебан вид комуникације између породице и вртића.У играоници се родитељи играју са својом децом, и кроз игру са својим дететом стичу искуство и вештину у пружању подршке дететовом смопоштовању у домену фамилијарности, приватности и легитимности.

Породице све деце у групи развијају непосредну интеракцију.

Како је рани период дечијег развоја веома специфичан, да садржи посебне карактеристике о којима треба водити рачуна у васпитању као утицају на развој , посебна пажња је обраћена на праћење дечијих карактеристика.Постоји мноштво ових карактеристика, од којих су најважније: биолошки дефицит (беспомоћност и зависност од дргих), емоционалност и рањивост, чулност и егоцентричност, пластичност, а оне се огледају у свим аспектима развоја: физичком развоју, развоју личности, социјалном развоју, развоју емоција, развоју опажања, формирању појмова и развоју логичког мишљења, пажње и памћења, као и развоју маште и развоју говора.

Посматрање групе као целине и детета као појединца обавезно је на самом почетку године, када се формира слика групе, што је од битног утицаја на постављање самих задатака и циљева, који ће бити постављени пред групу, односно појединца.
Посебно, о чему смо водили рачуна и посветили посебну пажњу у васпитно-образовном поступку, биле су дечије емоције.Читаво сазнање и понашање детета у великој мери зависи од емоција, исто као и мотивисање дечијег понашања могуће је само преко деловања на емоције, а не искључиво објашњавањем и уверавањем. 

Сарадња са родитељима је у протеклој години била добра и свеобухватна о чему се води и прописана документација.

Савет родитеља ради  као једна комплетна целина у интерсу деце која похађају установу, као и будућих полазника.Савет родитеља је обављао своју функцију у складу са законом и на опште задовољство родитеља, окупљао се по интересовању истих или потреби.
Педагошки колегијум је своје седнице одржавао крајем сваког месеца, као припрему за седницу Васпитно-образовног већа.

Васпитно-образовно веће је своје седнице одржавало крајем сваког месеца,а по потреби и чешће, као што је и уређено Пословником о раду васпитно-образовног већа.

Прописана документација на крају школске године подлеже прегледу и процени од стране надлежних.
5. РЕАЛИЗАЦИЈA ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ РАДА

· ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНИ РАД И НЕГА ДЕЦЕ ЈАСЛЕНОГ УЗРАСТА

   Активности из области неге и васпитно-образовног рада реализовале су се у 6 васпитних група, а све са циљем стварања оптималних услова за свестрани развој деце.


   Приликом реализације програма праћени су следећи аспекти развоја деце до 3 године:

-физичко-сензорни развој

-емоционално-сензорни развој

-социјални развој.

· ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНИ РАД СА ДЕЦОМ ОД 3-6 ГОДИНА

    Програм за децу узраста од 3 до 5,5-6 година реализован је у складу са основним начелима васпитно-образовниг рада:

                 -начело поштовања другог

                 -начело ангажованости

                 -начело животности

                 -начело реалистичности

                 -начело доследности.

У складу са циљевима и начелима улога васпитача је била да:

               1. ствара услове за квалитетан живот, учење и развој детета

               2. директно подстиче развој деце и учење.

Програм васпитно-образовног рада са децом узраст од 3-7 година реализован је кроз неколико система активности:
1.Физички развој:

-развој моторике

-перцептивне активности

-здравствено-хигијенске активности.

2.Социјално-емоционални развој:
-друштвене активности

-активности за развој позитивне слике о себи

-афективне активности

-еколошке активности.

3.Когнитивни развој:
-откривачке активности

-неговање комуникације и стваралаштва

-ликовне активности

-музичке активности

-драмске активности.

6.   ОПРЕМЉЕНОСТ ОСНОВНИМ СРЕДСТВИМА, СИТНИМ   ИНВЕНТАРОМ  И АУДИО-ВИЗУЕЛНИМ СРЕДСТВИМА
Објекат и постојећа  опрема у протеклој години били су добра основа за реализацију васпитно-образовног рада.

У току године вртићи су опремани са дечијим касетама (видео, двд, аудио-касетама,фото апаратом), стручном литературом за рад, дидактичким средствима, дидактичким матерјалом, играчкама и матерјалом неопходним за свакодневни рад и употребу.


Током године купљене су униформе за раднике и децу, ХТЗ опрема за ложаче, играчке за све узрасте, средства која одговарају по нормативима делатности Установе.


Током године вршене су и текуће поправке на санитарним чворовима , где су у санитарном чвору у објекту у Жабарима промењени паравани у оба дечија купатила,као и дрге текуће поправке мањег обима. 

Што се тиче хигијене, санитарна инспекција вршила је више пута у току године контроле и анализе са одређеним брисевима и узорцима хране.У току године склопљен је и Уговор о месечној контроли исправности намирница и брисева из кухиња вртића.Све извршене анализе биле су уредне.


У току године, осим што је набављена нова стручна литература, васпитачи и медицинске сестре ишле су на више семинара акредитованих од стране Министарства просвете. Установа је дужна да на основу позитивних законских прописа шаље своје раднике на едукацију у струци.

У летњем периоду у оба објекта  је офарбана комплетна столарија,уређена оба дворишта и окречена оба објекта, офарбане справе у двориштима , окречена фасада објекта  у Александровцу. Током године је купљене две нове климе, ремонтоване старе, купљена нова административна опрема, која ће се у наредној години допунити и комплетирати, купљен нов усисивач, купљено и уграђено 60 плафоњера у објекту „Пчелица“ у Александровцу и у Жабарима, због дотрајалости старих и ризика да падну. 

7.   ПРОГРАМ КООРДИНИСАЊА И РАДА 


Програмом су прецизирани задаци, обавезе директора предшколске установе, а реализација се састојала у организовању васпитно-образовног рада, инструктивно-педагошкој функцији, анализирању, процењивању активности и рада васпитача и медицинских сестара, као и у сарадњи са стручним службама.

Праћење рада васпитача и медицинских сестара вршило се на основу посебног протокола и о томе се води посебна евиденција.


Сарадња са учитељима, педагогом, социјалном службом, педијатром и оснивачем општином Жабари, одвијала се коректно и континуирано у шта  је увид имао и надлежни републички просветни инспектор као и просветни саветник Министарства за просвету.


Сарадња са локалном средином одвијала се кроз више манифестација током године.


Деца су учествовала на манифестацијама: 
· ревијални део поводом општинског такмичења рецитатора у библиотеци у Жабарима,
· прослава поводом Славе установе /7.април- Благовести/,
· “Дечије пролећне игре“ Петровац на Млави, 
· Ускршња ликовна колонија у Жагубици,
·  „Дани цвећа“ у Ковину, 
· Крос РТС-а кроз Србију,
·  Међународни фестивал традиционалних игара и модерног плеса у Пожаревцу,
·  Маскембал, 
· Спасовдански сабор народног стваралаштва Србије, 
· Радионица са родитељима „Богата јесен“,
· позоришна представа „Прича о позоришту“ СДУ Лесковац.
· Реализоване су посете Дому здравља, обилазак пијаце, библиотеке, фризерског салона, дисконта пића,посета општинском суду,обилазак  апотека,магацина трговинске робе,обилазак зграде техничког прегледа аутомобила, обилазак поште, ветеринарске стнице, фотографа, обилазак ватрогасне станице,обилазак “хладњаче“где су уједно пратили  ватрогасну вежбу „гашење пожара“. 
· “Дани Војислава Илића Млађег“,
·  учествовање  на Фестивалу плеса у Пожаревцу ,

· на приредби поводом уписа деце у први разред,
·  на приредби деце из припремних предшколских група поводом доделе Уверења о завршеном припремном предшколском програму, 
· на приредбама поводом осмог марта и Нове године и свакодневним активностима предвиђеним дневним плановима.
О свему наведеном, водила се прописана евиденција у књизи рада васпитача и медицинских сестара.Свака манифестација се одвијала уз сагласност Савета родитеља, који су делом били и ангажовани  и тако помогли успешној реализацији наведених активности.


Током целе године васпитном особљу је било омогућено да користе богату стручну литературу којом ПУ располаже, као и стручну штампу: лист ''Просветни преглед'', часописе ''Настава и васпитање'' и „Педагошка стварност“.

О свим значајним манифестацијама, догађајима и збивањима у установи, води се „Летопис“ који се чува као трајни документ.

8.  ИЗВЕШТАЈ О РАДУ УПРАВНОГ ОДБОРА

Орган управљања Предшколске установе јесте Управни одбор, који чини девет чланова  укључујићи и председника, и то:  три  представника локалне самоуправе, три представника запослених и три представника родитеља.

Управни одбор је током 2016. године одржао девет седница и донео следеће одлуке:
1. Одлука о усвајању завршног рачуна и извештаја о пословању за 2015. годину;

2. Одлуку о усвајању Извештаја о раду директора за 2015.годину,

3. Одлуку о усвајању пописа за 2015.годину,

4. Одлука о измени Статута у складу са Законом,

5. Усвајање одлуке о измени финансијског плана за 2016.

  6. Формирање комисије за упис деце у шк.2016/2017.години,

 7. Одлука о усвајању Извештаја о раду за шк.2015/16.годину,
8.Одлука о усвајању Извештаја о раду директора за 2015/16.годину,са извештајем о остваривању оперативног плана,

9. Одлука о мрежи,облицима организације и броју деце за шк:2016/17.годину,

10. Одлука о усвајању Годишњег плана рада за шк:201617.годину,

11. Одлука о усвајању Оперативног плана рада директора за шк:2015/16,
12. Разматрање и усвајање предлога Финансијског плана за израду буџета у 2017.години,

13. Доношење захтева за текуће издатке у 2017.години,

14. Доношење захтева за основна средства у 2017.години,

15. Преглед броја запослених,

16.  Планирање и доноше ње одлууке о средствима потребним за јубиларне награде у 2017.години,

17. Доношење и усвајање предлога јавних набавки у 2017.години,

18. Доношење одлуке о усвајању предлога финансијског плана за 2017.годину,

19.  Доношење предлога прегледа средстава потребних за исплату путних трошкова у 2017.години,

20. Усвајање Извештаја о раду васпитно-образовног већа 

21. Усвајање планова рада за септембар 2016.године,

22. Усвајање плана рада Управног одбора за шк.2016/17.

23. Усвајање програма и оперативног плана васпитно-образовног већа за шк:2016/17.годину,

24. Разматрање и усвајање извештаја о стручном усавршавању у шк:2015/16.години,

25. Разматрање и усвајање плана стручног усавршавања за 2016/17.годину,

26. Одлука о радном времену установе од 1.9.2016.године,

27. Одлука о годишњим одморима,

28. Одлука о раду објеката у летњем периоду,

29. Доношење одлуке о склапању Уговора о делу са ложечем у  у Александровцу,

30. Доношење одлуке о годишњем попису,

31. Разматрање записника са инспекцијских прегледа,

32. Доношење одлуке о похађању семинара „васпитачи-васпитачима“ и сстручним семинарима,

33. Усвајање Акционог плана установе за шк.2016/17.,

34. Одлука о усвајањау Извештаја о реализацији Акционог плана за шк.2015/16.годину,

35. Усвајање Извештаја о раду ВОВ за шк.2015/16.годину,

36. Одлуку о попису и образовању комисије за попис у 2016.години,

37. Доношење одлуке о усвајању Финансијског плана за 2017.годину,

38. Извештаји са Педагошког колегијума,Васпитно-образовног већа и седница Савета родитеља.
39. Доношење одлуке о расписивању конкурса за избор директора на период од 4 године,

40. Формирање комисије за спровођење предизборних радњи,
41. Доношење одлуке о избору директора,

42. Решење о избору директора на период од 4 године.

Поред наведених одлука, Управни одбор је разматрао и усвајао извештаје директора о инспекцијским прегледима и спровођењу противпожарне заштите, финансијском пословању установе на више седница, куповину радних уноформи, куповину заштитне одеће, одлуку о куповини новог котла, доносио и усвајао акционе планове тимова, усвајао извештаје свих тимова, разматран је приход и расход са родитељског рачуна...

Чланови Управног одбора не примају дневнице за свој рад на седницама. Седнице су се одржавале у различитим  часовима , због природе посла и усаглашавања слободног времена са члановима органа управања.Свакој седници присуствовао је и директор ПУ,председник синдиката радника ПУ, без права одлучивања.

Чланови Управног одбора  су присуствовали седницама у довољном броју да би се обезбедила неопходна већина и активно учествовали у раду и доношењу одлука. Све одлуке доношене су једногласно, што значи да је рад био успешан и без икаквих проблема. 
9.     ИЗВЕШТАЈ О РАДУ САВЕТА РОДИТЕЉА
           Савет родитеља ПУ имао је 6 члана,укључујући и председника.Савет родитеља се у  току 2016. године , састао осам  пута. Поред актуелних текућих, разматрана су и следећа  питања:

Савет родитеља броји 6 чланова који је одржао 6 састанка и том приликом дао нове представнике за орган управљања, донео одлуке о коришћењу средстава родитеља  и избору понуде за осигурање деце. Разматани су извештаји о  раду и годишњи планови, понуде за радне листове.Чланови Савета родитеља задовољни су и подржавају активности које се односе на посете дечјим позориштима, организовање излета у ближој околини и укључивање родитеља у непосредни васпитно-образовни рад. 

Поред актуелних текућих, разматрана су и следећа  питања:
1. Разматрање Извештаја о пословању за 2015.годину,

2. Разматрање финансијског извештаја за 2015.годину,

3. Разматрање извештаја о раду директора,

4. Манифестације за децу у периоду март-јун 2016.године,

5. Разматрање Акционог плана као дела Развојног плана за 2016.годину,

6. Извештај о стручно педагошком надзору,

7. Почетак уписа у школску 2016/17.годину,

8. Одлука о средствима за текуће одржавање објеката,

9. Одлука о одласку деце на различите манифестације,

10. Разматрање ППП за 2016/2017.годину,

11. Радно време у шк.2016/17.години,

12. Рад у летњем периоду,

13. Разматрање планова рада за септембар 2016/17.

14. Разматрање Извештаја о раду за шк: 2015/2016.годину,и информација о примремљености за шк.2016/2017.годину,

15. Разматрање Извештаја о раду директора за шк:2015/2016.годину,

16. Разматрање Програма рада директора за шк.2016/17.годину,

17. Разматрање Годишњег плана  рада за шк:2016/2017.годину,

18. Разматрање Извештаја о раду директора за шк.2015/16.,

19. Разматрање програма рада директора и оперативног плана за шк:2015/16.,

20. Разматрање предлога финансијског плана за израду буџета за 2017.годину,

21. Усвајање Пословника о раду Савета родитеља,

22. Тајни избор представника за орган управљања,

23. Разматрање избора литературе за децу,

24. Разматрање висине цене осигурања деце,

25. Одлука о трошењу новца од рабата,

26. Одлука о трошењу новца од уплата родитеља,

27. Извештаји са родитељских састанака,

28. Разматрање увођења енглеског језика као додатног програма,

29. Извештаји о инспекцијским надзорима,

30. Разматрање  и усвајање  финансијског извештаја за период 1.1.2016. до 30.09.2016.године,

31. Разматрање Акционог плана за шк.2016/17,

32. Инклузивно образовање и ИОП,

33. Извештај са седнице Управног одбора,

34. Извештај са седнице васпитно-образовног већа,

35. Разматрање правилника о заштити од пожара,

36. Разматрање предлога финансијског плана на основу донетог буџета СО Жабари.

37.  Актуелне теме из области васпитања и образовања деце које интересују родитеље;

38. Прослава Нове године и др.

На седницама Савета родитеља разматрали су се сви извештаји и планови Тимова на нивоу Установе, као и појединачни планови и извештаји  радника који се баве васпитно-образовним процесом. Све манифестације и учешће на манифестацијама, одвијале су се уз сагласност Савета родитеља. Сарадња са родитељима и њиховим представницима у Савету родитеља била је веома добра у протеклој години.

10. СТРУЧНИ ОРГАНИ

Стручни орган Предшколске установе је Педагошки колегијум и Васпитно-образовно веће,чине га васпитачи и медицинске сестре-васпитачи. 
10.1. ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ ВЕЋА

Васпитно-образовно веће је успешно обављало задатке дате програмом рада, а везане за : утврђивање модела Основа програма, давања смерница за програмирање и планирање васпитно-образовног рада и за организацију васпитно-образовног рада, покретање иницијативе за унапређење васпитно-образовног рада

,организовање стручног усавршавања васпитног особља, организовање сарадње са Основним школама и сродним институцијама, праћење реализације и еваулација васпитно-образовног рада, утврђивање распоред рада и задужења васпитног особља, образовање Савета родитеља васпитних група.

           Радне 2015-2016.год. одржано је 9 седница Васпитно-образовног већа. На првој су разматрана следећа питања : припремљеност објеката за почетак нове радне године, мрежа Установе и распоред рада васпитног особља, број уписане деце, формирање Комисије За избор дечје литературе, упознавање са Годишњим планом рада за нову радну годину, планирање васпитно-образовног рада-избор модела рада, упознавање са новим прописима од стране сестре на превентиви. На другој седници је вршен избор за кандидата на место директора Установе тајним гласањем. На трећој седници су подношени извештаји о раду : педагога, логопеда, музичко-драмског сарадника, сестре на превентиви, директора, као и извештаја о реализацији плана стручног усавршавања и Стручних актива. Након извештаја Комисије за упис деце изнешен је и план уписа деце за нову радну годину.

 Радом Васпитно-образовног већа руководи директор.


Васпитно-образовно веће је у 2016. години реализовало план рада у потпуности. На једанаест  одржаних  седница разматрана су следећа питања:

1. Извештај о раду у јануару месецу,

2. План прегледа и остваривање плана свих васпитних група од стране директора,

3. Разматрање и анализа стања ради израде Развојног плана /swot analiza/,

4. Учешће на манифестацији музичког стваралаштва,

5. Формирање Комисије за упис деце у 2016/17.години,

6. Учешће на семинарима,

7. Извештај о реализацији ВОР по групама,

8. Извештај о учешћу на стручним и едукативним семинарима,

9. Разматрање извештаја о реализацији годишњег плана рада ,
10.  Разматрање Акционог плана развојног тима за 2016.годину,
11. Разматрање Извештаја о раду Развојног тима у 2015/16..години,
12. Свот анализа за израду новог развојног плана на период од 5 година,
13. Разматрање Извештаја о пословању установе за 2015 .и финсијског извештаја као саставног дела извештаја о пословању,

14. Разматрање извештаја о раду за 2015.годину,

15. Разматрање извештаја о попису у 2015.години.,

16. Манифестацијена нивоу локалне самоуправе,

17. Манифестације на нивоу Удружења Браничевског и Подунавког округа,

18. Осврт на протекли период,

19. Договор о реализацији предстојећих активности,

20. Израда предлога ПП за шк.2016/17.годину,

21. Договор о завршној приредби и организовању игара без граница,

22. Договор о годишњим одморима,

23. Могућност присуствовања семинару у Жагубици,

24. Извештај са стручних скупова,

25. Доношење и усвајање пословника о раду васпитно-образовног већа,

26. Избор записничара за наредну школску годину,

27. Планови рада и пријем деце у септембру,

28. Решење о распоређивању и 40-то часовној радној недељи,

29. Разматрање и доношење предлога годишњег плана рада за 201/17.годину,

30. Разматрање Извештаја о раду за шк:2015/16.

31. Разматрање извештаја о раду директора за шк:2015/16.

32. Разматрање Програма рада директора и оперативни план за шк.2015/16.

33. Предлог радног времена,

34. Предлог одлуке о мрежи, организацији, облицима и броју деце,

35. Избор литературе за децу, часописи и осигурање деце,

36. Извештав о раду ВОВ за 2015/16.,

37. Извештај о остваривању плана стручног усавршавања у 2015/16.

38. Програм и оперативни план ВОВ за 2016/17.

39. План стручног усавршавања у 2016/17.

40. Разматрање предлога финансијског плана за израду буџета за 2017.годину,

41. Избор записничара за радну годину,

42. Семинар васпитачи-васпитачима у Кладову,

43. Упознавање са извештајима републичког просветног  инспектора и просветног саветника,

44. Вођење педагишке документације,

45. Договор о приредби и пакетићима,

46. Акциони план развоја установе за шк.2016/17.,

47. Семинар „Васпитачи – васпитачима“ у Врњачкој Бањи,
48. Разматрање финансијског плана за 2017.годину,

49. Попис,
50. Евалуација и анализа рада. Разматрање извештаја са семинара и Управних одбора Удружења васпитача и медицинских сестара и др. текућа питања.

Васпитно-образовно веће чине: 5 васпитача, три медицинске сестре васпитача и директор  који и руководи радом. Васпитно образовно веће се бавило истим питањима као и Педагошки колегијум,  која су значајна за рад предшколске установе, нарочито за васпитно образовни процес, анализирајући реализацију васпитно образовног рада за одређени временски период и планирајући будуће активности, распоред деце по васпитним групама, адаптацију деце, културну и јавну делатност, сарадњу са родитељима и широм друштвеном заједницом, доносило је одлуке о набавци дидактичког материјала, стручних часописа и литературе, радних листова за децу и др.

10.2. ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ТИМА ЗА РАЗВОЈНО ПЛАНИРАЊЕ

Стручни актив за развојно планирање (САРП) састављен је од пет чланова. Чланови актива састајали су се три пута  након усвајања  новог Развојног плана за период од 2011-2015. године. САРП је извршио  процену постигнутих резултата:  један задатак је већ извршен одмах након усвајања Развојног плана. То је отварање Фејсбук странице наше Установе, што је наишло на одобравање и задовољство родитеља и шире друштвене заједнице јер се на овај начин најбоље промовишу разноврсне активности којима се деца и васпитачи баве.
Постигнут је напредак у областима непосредног васпитно-образовног рада и информисаности родитеља.


Током године радило се на ажурирању сајта установе,припшреми за штампање информатора установе. Крајем маја месеца урађена је SWOT анализа, извештај тима за период 2011-2015.година, и донешен и усвојен нов Развојни план установе за период од 5 година. 
	ЗАДАЦИ


	РЕАЛИЗАЦИЈА
	НИВОИ

ОСТВАРИВАЊА

  1        2         3         4       

	1.
	Обука васпитача и медицинских сестара о техникама праћења и документовања дечјег развоја и напредовања
	Планиран семинар ''Документовање рада у васпитној групи у функцији праћења и подстицања дечјег развоја и напредовања'' није реализован услед недостатка материјалних средстава. Реализација задатка се преноси за наредну годину.
	*
	
	       
	

	2.
	Афирмисање успешно реализованих активности са родитељима (састанци,панои,

радионице, дружења, приредбе, излети)
	Организоване су бројне радионице, дружења-заједничке активности са родитељима деце свих узраста,  а као резултат тимског рада. Уређени су огласни простори-табле и панои и организован излет за децу са предложене две дестинације.
	
	
	
	*

	3.
	Стварање прилика за оснаживање партнерског односа родитеља и васпитача

	Родитељи су били активни учесници у васпитно-образовном раду – непосредно учествовали у планирању рада, активностима и набавци и изради материјала за рад.
	
	
	*
	

	4.
	Како сарађивати са родитељима – стручна тема
	Тема је реализована кроз  педагошко-инструктиван рад -разговор са родитељима и васпитним особљем, међусобну интеракцију, сарадњу,  укључивање у в-о рад, упутства и стратегије.
	
	
	
	*



	5.
	Рад "Клуба за родитеље"
	Родитељи су давали предлоге за набавку литературе и учествовали у изради дидактичких средстава.
	
	
	*
	

	6.
	Рад Саветовалишта за родитеље – превентивна служба
	Рад Саветовалиште се огледао у редовном информисању родитеља о врсти и начину исхране деце у вртићу (пано, разговор). У фебруару је у сарадњи са педијатријском службом Дома здравља, организовано предавање за групу деце ППП  са Заводом за јавно здравље из Пожаревца, „Здрави стилови живота – Одговорно живљење“, Центар за културу Пожаревац,


	
	
	*


	

	7.
	Неговање тимског рада


	Организовање семинара ''Развијање тимског рада путем асертивних вештина у комуникацији'' није реализовано услед недостатка материјалних средстава. Реализација задатка се преноси за наредну годину.
	*
	
	
	

	8.
	Подстицање индивидуалног стручног усавршавања васпитног особља 


	„Како повећати ефикасност и мотивацију за рад и учење“
„Вртић као база емоционалне сигурности- јачање компентенција за социоемоционални развој детета“
	
	
	
	*


Ниво остваривања задатка :

1 – са потешкоћама

2 – делимично успешан

3 – успешан

4 – веома успешан

10.3. ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СЕСТАРА НА ПРЕВЕНТИВНОЈ ЗДРАВСТВЕНОЈ ЗАШТИТИ
   У  2016. години, сестре на превентиви радиле  су на следећим пословима:

 1. Дневна контрола здравственог стања деце:

  - Увид у здравствено стање деце на основу посматрања

  - Преглед коже, видљиве слузокоже, косе

  - Мерење телесне температуре код сумњиве деце

 2. Периодична контрола раста и развоја деце ( рађена је тромесечно и вођена је евиденција)

 3. Лекарска контрола здравственог стања деце

 4. Стоматолошка заштита уста и зуба код предшколске деце

 5. Вођена је дневна контрола општих хигијенских епидемиолошких услова у установи

 6. Одржавање хигијене у кухињском блоку

 7. Хигијенска исправност намирница

 8. Одговарајућа дистрибуција намирница

 9. Хигијенско одржавање посуђа и инвентара

10. Благовремени и редовни санитарни преглед свих запослених

11. Набавка радне обуће и одеће за раднике

12. Стручно усавршавање.

   Посебан акценат у раду био је залагање за поштовање норматива друштвене исхране у предшколској установи, познавање физиолошких потреба детета одређеног узраста, неговање ритма узимања оброка.

10.3. ПЕДАГОШКИ КОЛЕГИЈУМ
Педагошки колегијум чине: Весна Живковић-директор, Виолета Китановић, Данијела Пајић - васпитачи. Педагошки колегијум радио је према свом плану и одржао 9 састанака. Најважнија питања која су разматрана су:

· доношење плана рада;

· изношење предлога Плана рада ВОВ;

· разматрање понуда издавачких кућа за дечју штампу, стручне часописе и литературу;

· разматрање извештаја и планова за наредни период стручних органа и тимова;

· анализа стања на пољу стручног усавршавања у нашој Установи, примена Правилника о сталном стручном усавршавању и стицању звања наставника, васпитача и стручних сарадника;

· анализа Развојног плана, изношење предлога активности;

· изношење предлога плана адаптације;

· израда предлога плана за обележавање Дечје недеље;

· фејсбук профил Установе и израда плана информисања родитеља на овај начин;

· разматрање потребе за израду  ИВОП-а;

· израда Акционог плана за стручно усавршавање;

· анализа предлога Правила понашања деце, запослених и родитеља,  Правилника о дисциплинској и материјалној одговорности запослених, Правилника о накнади трошкова превоза за долазак и одлазак са рада запослених;

· анализа рада у протеклом периоду, утврђивање задатака за наредни период;

· учешће на сусретима ''Васпитачи-васпитачима'', 
· договор о начину обележавања новогодишњег празника;

· разматрање извештаја са семинара и стручних трибина и сусрета,

· утврђивање предлога за прославу јубилеја рада Установе;

· разматрање извештаја о пријему деце за наредну радну годину.

11.   ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СТРУЧНИХ ТИМОВА  
11.1  СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ

На почетку године су израђени лични индивидуални годишњи планови стручног усавршавања ради утврђивања потреба и интересовања за одређеним областима. 

Васпитно особље било је на семинарима  у организацији Савеза удружења васпитача Србије и Министарства просвете, медицинске сестре на скуповима које је организовао Савез медицинских сестара Србије и Министарство просвете.

Семинари реализовани током године:

· „Вртић као центар добре комуникација“, медицинске сестре-васпитачи, Пожаревац,

· „Вртић као база емоционалне сигурности- јачање компентенција за социоемоционални развој детета“,  Петровац на Млави,

· „Дете са развојним ризиком у ПУ“, васпитачи, Велика Плана,

· 20.стручни сусрети „Васпитачи-васпитачима“, Врњачка Бања,

· Фестивал „Дедар“ у Смедереву,

· „Народна традиција и занати“ у Пожаревцу са темом „ Израда предмета из свакодневног живота из прошлости „

·  „Пертинијеви дани“  у Ковилову,

· Међународни стручни скуп „Баш по мери детета“

· Трибина, професор др.Грандић Милован, полагање стручних испита за васпитаче и медицинске сестре-васпитаче.

· Актив директора и Актив стручних сарадника одржани су у Кучеву, Великом Градишту,Пожаревцу.

· Семинар намењен деци јасленог узраста „Спортико“, Велика Плана,

· Удружење васпитача Браничевског округа „Васпитач плус“, Пожаревац,

· „Примена и имплементација хасап стандарда у ПУ“, улога и задаци здравствених радника у установи, Београд,06.02.2016.,

· „Примери добре праксе“, Велика Плана,Удружење медицинских сестара Подунавског и Браничевског округа,18.04.2016.,

· „Подршка дечијем развоју кроз индивидуални приступса децом предшколског узраста“, Анита Ерић, Бранкица Стојковић, Јадранка Јоцић, Јелена Марашевић,Татјана Павловић,каталошки бр:545.,Мало Црниће,25.04.2016.,

· „18 стручни сусрети медицинских сестара предшколских установа Србије“, Брњачка Бања, од 22.5.до 24.05.2015.

· Семинар „Моћ маште-моћ покрета“, 27.и 28.9.2016., Пожаревац,

· Семинар „Више од игре“, драмски метод и драмске технике. Аутора Душице Бојовић, 06.и07.06.2016.,Пожаревац.,

· 20 јесењи стручни сусрети васпитачи-васпитачима, Васпитно образовне стратегије у ПУ у функцији развоја дечијих компентенција, Тара,од 04.до 07.12.2016.,

· „ Ја могу корак напред“, Пожаревац, 23.-24.2.2016.,

· Први део пројекта „Еко региони“, Вршац, 12-14.12.2015.,

· Други и трећи део пројекта „Еко региони“, Вршац, 30.01.-01.02.2016., и 26.02.-28.02.2016.,

· АДА пројекат Еко региони Србије, Привредна комора Београд,31.03.2016.,

· пролећни сусрети васпитачи васпитачима, Кладово, од 16.19.04.2016.,

·  Трећа научно- стручна конференција међународног карактера, „Инклузија у предшколству“-проблеми и потребе,Цетиње.,

· Прва стручна конференција за васпитаче предшколских установа Србије, „ Могућности за подстицање и подршку деци у учењу на предшколском узрасту“, Крагујевац, 13.и14.06.2016.,

· Први конгрес стручних радника предшколских установа Србије, 26.и 27.06.2016.године, Београд,
На нивоу Установе су редовно, по плану, приказиване активности на нивоу васпитних група са посебним освртом на подстицање говорно-језичког развоја. Такође се редовно извештавало након одржаних семинара, скупова и предавања у оквиру састанака Стручних актива – интерна обука и водила  благовремена евиденција реализованог. Реализоване су огледне активности, едукативне радионице и предавања организоване у сарадњи васпитача .
Редовно се користила литература постојеће библиотеке у васпитно-образовном раду, вршила евиденција као и праћење нових актуелних издања из области васпитања и образовања. У те сврхе је често коришћен и интернет, истраживале су се нови приступи, текстови, илустрације, начини презентовања. Израда дидактичких средстава за васпитно-образовни рад је управо поспешена коришћењем нових идеја и начина израде са инернета. 

Похађање акредитованих програма за  васпитаче организовало  се у сарадњи са другим, мањим предшколским установама. Због малог броја васпитача наша Установа то не може самостално да организује. Из тих разлога прикључили смо се позиву ПУ ''Галеб'' из Петровца, ПУ „Дечије царство“ из Велике Плане и ''Зека'' из Малог Црнића за учешће  на семинарима који су они организовали за своје васпитно особље. На овај начин испуњава се законска обавеза уз значајну уштеду средстава.

Поред угледних активности и учешћа на стручним трибинама и акредитованим семинарима, васпитачи су припремали стручна предавања на нивоу Установе.
1 . Виолета Китановић, „ Карактеристике даровите деце- откријмо даровитост“,

2. Милена Јанковић, „Самопоштовање“,

3. Рената Тодоровић, „ Утицај физичких активности на организам детета“,

4. Данијела Пајић, „ Регулисање дечијег понашања“,

5. Љиљана Ђорђевић , „ Леворукост код деце“,

6. Милица Марковић, „ Игре и социо-емоционални развој“,

7. Дајана Ђурић, „ Графичко-ликовне активности у раном узрасту“.
Интензивно стручно усавршавање, које је до сада најбоље испланирано и организовано, дало је добре резултате у побољшању квалитета васпитно-образовног рада и рада Установе у целини.

Угледне активности одржане су :

- 21.01.2016., „Зимски спортови-зимска олимпијада“, Рената Тодоровић,

- 22.03.2016., „ Весници пролећа-природа се буде“, Милена Јанковић,

- 07.05.2016., „ Особине ваздуха“,Виолета Китановић.,

- 12.05.2016.“ Човек –делови тела-Моја чула“ , Милица Марковић,

- 20.05.2016., „ Долазак пролећа“ , Љиљана Ђорђевић,

- 24.05.2016., „ Народна ношња“ , Данијела Пајић.

Свим одржаним активностима на нивоу објеката присуствовале су колегинице и директор. За одржане активности написане су посебне писане припреме које се чувају у документацији.

11.2.              ТИМ ЗА САМОВРЕДНОВАЊЕ

На одржаним састанцима Тима разматрало се о следећем : сагледавање нивоа остварености циљева кључне области (подршка деци и породици), израда дечјих портфолиа, утврђивање евентуалне динамике одржавања састанака, израда Акционог плана Тима. Започето је оживљавање пројекта ''Подстицање дечјег самопоштовања'',укључивани родитељи (Клуб родитеља).

11.3           ТИМ ЗА ПРЕВЕНЦИЈУ И ЗАШТИТУ ДЕЦЕ ОД   НАСИЉА,    ЗЛОСТАВЉАЊА И ЗАНЕМАРИВАЊА

Израђен је Акциони план рада и дефинисани програмски циљеви : упозвавање са протоколом, усклађивање аката, израда програма, дефинисање улога и одговорности, неговање различитости, организовање стручних обука - едукација, предавања, радионица, изложби, посета. Дефинисана су правила понашања и последице кршења правила. Сви запослени, као и родитељи, су упознати са тематиком и Протоколом. Оставрена је и сарадња са другим институцијама (Дом здравља, Центар за социјални рад, МУП). Ове године није забележен ниједан случај насиља, злостављања и занемаривања деце. 

11.4 ТИМ ЗА ИНКЛУЗИВНО ОБРАЗОВАЊЕ
На састанцима Тима су најпре  се разматрало о основним појмовима инклузивног образовања и процесу  израде и спровођења Индивидуално васпитно-образовних планова за децу којој је потребна додатна подршка у васпитању и образовању. Након периода праћења, прикупљања информација, процеса индивидуализације, израђени су педагошки профили, а потом и планови активности (уз сагласност родитеља) за децу, које су се реализовале у периоду друге половине радне године. Након спровођења прилагођених задатака, запажен је напредак у развоју те деце. Остварена је добра сарадња са родитељима, као и са Основном школом.

         11.5. СТРУЧНИ АКТИВ ЗА РАЗВОЈНО ПЛАНИРАЊЕ 

       
Стручни актив за развојно планирање (САРП) састављен је од пет чланова. Чланови актива састајали су се три пута  након усвајања  новог Развојног плана за период од 2012-2016 године. САРП је извршио  процену постигнутих резултата:  један задатак је већ извршен одмах након усвајања Развојног плана. То је отварање Фејсбук странице наше Установе, што је наишло на одобравање и задовољство родитеља и шире друштвене заједнице јер се на овај начин најбоље промовишу разноврсне активности којима се деца и васпитачи баве.

Постигнут је напредак у областима непосредног васпитно-образовног рада и информисаности родитеља.

Донет нов Развојни план установе на период од 5 година у складу са Планом унапређења рада предшколске установе и самовредновања у установи.
12 . СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ КАДРОВА


Стручно усавршавање васпитача одвијало се на нивоу индивидуалног усавршавања тако што је васпитном особљу током целе године омогућено да користи богату стручну литературу којом Установа располаже, као и стручну штампу: лист ''Просветни преглед'', часописе ''Настава и васпитање'' и ''Педагошка стварност''. Поред тога, васпитачима је омогућено  да истражују електронске изворе путем Интернета и тако обогаћују своје искуство на основу искуства других предшколских установа које свој рад презентују путем овог медија и на све бројнијим образовним порталима и блоговима.

Посебна пажња посвећена је примени новог Правилника о сталном стручном усавршавању и стицању звања наставника, васпитача и стручних сарадника ( ''Сл. гласник РС'', бр. 13/2012 и 31/2012). Чланови ВОВ су благовремено приступили изради индивидуалних планова стручног усавршавања на основу којих је сачињен годишњи план стручног усавршавања на нивоу Установе. 

          У складу са обавезом о сталном стручном усавршавању, која проистиче из Закона о основама система образовања и васпитања, сви васпитачи и медицинске сестре су држали угледне активности:

Похађање акредитованих програма за  васпитаче организовало  се у сарадњи са другим, мањим предшколским установама. Због малог броја васпитача наша Установа то не може самостално да организује. Из тих разлога прикључили смо се позиву ПУ ''Галеб'' из Петровца и ''Зека'' из Малог Црнића за учешће  на семинарима који су они организовали за своје васпитно особље. На овај начин испуњава се законска обавеза уз значајну уштеду средстава.

Интензивно стручно усавршавање, које је до сада најбоље испланирано и организовано, дало је добре резултате у побољшању квалитета васпитно-образовног рада и рада Установе у целини.

13.  ДИРЕКТОР ПУ

Директор ПУ је, поред послова утврђених законом, обављао: правне и административне послове, као и послове васпитача,по потреби,ради уштеде финансијских средстава.Редовно је присуствовао седницама Управног одбора, Савета родитеља, Активу директора предшколских установа Браничевског и Подунавског региона, стручним скуповима на локалном, регионалном и републичком нивоу. Пратила рад васпитача и медицинских сестара на основу Протокола за снимање, анализирање и процењивање активности.Протокол садржи следеће целине:Услове организације рада, дидактичко-методичку утемељеност рада( Припрема деце за рад,циљ, облике рада, методе рада, средства, процес рада и положај деце, стил рада васпитача,комуникација између васпитача и детета,невербална комуникација, паралингвистичке елементе комуникације).

Директор Установе је (у сарадњи са стручним тимом Установе)  у току радне године своје активности у Установи усмерила ка постављеним стратешким циљевима развоја Установе и проценом актуелних потреба вртића, деце, родитеља, колектива, локалне средине..

У складу са постављеним циљевима доминанте активности су биле на плану унапређења услова живота и рада деце и запослених у вртићима, пре свега кроз организацију и реализацију свих активности у склопу текућег и инвестиционог одржавања објеката. 

Паралелно са тим други важан аспект рада, односио се на стварање услова за квалитетну реализацију васпитно образовног рада у Установи, кроз обезбеђивање неопходних средстава за рад, учествовања у креирању плана стручног усавршавања запослених на нивоу Установе као и конкретна реализација појединих тема у домену стручног усавршавања васпитача и медицинских сестара.

Током 2016. године, руководство Установе се великом делом ангажовало на пословима израде докумената: Годишњи план рада Установе, Предшколски програм рада Установе, Финансијског плана као основе за програмско буџетирање за 2017. годину.

У реализацији програмских активности и решавању акутних тешкоћа,свакодневно је била присутна сарадња са Оснивачем, јавним предузећем на нивоу општине, Установама, школама, Заводом за јавно здравље из Пожаревца,Националном службом за запошљавање, локалним медијским кућама из ближе околине. 

У 2016. години настављене су активности на сарадничким односима са родитеља Установе кроз свакодневне пријеме и разговоре како би се боље сагледале њихове потребе.

У раду руководства Установе континуирано је била присутна сарадња са Управним одбором и Саветом родитеља.

У свим сегментима рада, директор се континуирано стручно усавршавала кроз праћење актуелне литературе и учешће на семинарима у области правних и економских прописа у васпитно образовној делатности, области руковођења и менаџмента, увођења стандарда у делатности.
Интезивно ангажовање имам у раду тимова и стручних органа са циљем давања коментара, предлога, сугестија у вези са разматрањем Закона о основама система образовања и васпитања и Закона о предшколском васпитању и образовању кроз контакте са Савезом удружења васпитача Србије и другим директорима.

14.
ИЗВЕШТАЈО ФИНАНСИРАЊУ И УТРОШКУ СРЕДСТАВА  ПРЕДШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ„МОРАВСКИ ЦВЕТ“

                                                                                  ИЗ ЖАБАРА ЗА 2016.ГОДИНУ.

ЕКОНОМ.КЛАСИФ.                                     ОСНОВНА И БЛИЖА НАМЕНА                               Буџет Општине                                                  Република                   Родитељи

1.                                                         2.                                       3.                                              4.                             5.                
411
 
      Плате и додаци запослених                                   7.562.000      
   16.000
4111                      Плате и додаци запослених                                      7.562.000
   16.000
412                        Соц.доприноси на терет посл


       1.353.000

4121
                  Допр.за пенз.и инвалид.осигур.                                  907,000
4122                      Допр.за здравствено осигурање                                  389,000
4123                      Допринос за незапосленост                                       
57.000
414                        Социјална давања запосленима                              -                                         485.000
4141                       Исплата накнада за време одсуства на тер.Фонда        -                                      485.000

4143                      Отпремнине и помоћи                                                     -
                          -
4144                       Помоћ у медицинском лечењу и остале помоћи         -

      
  -
415                        Накнаде за запослене(прев.готов)                           638.000                                 -   

4151                      Накнада за превоз са посла и на посао                       638.000                                  -    



416                        Награде, бонуси и ост.пос.расходи                           622.000



4161                      Награде,бонуси и ост.пос.расходи                              622.000


421                        Стални трошкови                                                      1.165.000
  149.000
  22.000
421111                   Трош.плат.промета и банк.услуга                                   18.000                             9.000                        7.000
421211                   Електрична енергија                                                       232.000                               -
-
421223
Дрва
 87.000
-

421222
Угаљ
511.000
-

421321                      Комуналне услуге -дератизација                                  33.000                            -
421324
изношење смећа
26.000
-

421411                     Услуге комуникације                                                      44.000                            -
421412                     Интернет                                                                          26.000                            -
421414
мобилни                                                                           34.000                         140.000

421511                     Трошкови осигурања                                                      83.000                               -                              

421521
осигурање деце                                                                21.000                             -                           15.000

421522                    осигурање радника




    50.000                              -


     -
4219                      Остали трошкови                                                                  -
421,422               Трошкови путовања                                                          22.800
140.000

 421121                  Трош.служ.пут.у земљи 
                                         1.800                              4.000
422194                 Трошкови сл.пут.у оквиру ред.рада                                     -                                136.000

/
422331                 Трошкови смештаја
21.000                           -
423                       Услуге по уговору                                                             407.000                        140.000

/
4231                       Административне услуге                                                    -      
                 -

/
423211                    Компјутерске услуге                                                         22.000                               -

            -

423221                Услуге одржавања рачунара
   21.000
3.000
423321              котизација за семинаре                                       

/                                         64.000
423311           услуге образ.и усаврш.запослених                                             48.000
-
-

423391                 стручни испит                                                                        10.000
   
         -

-
423399  остали издаци за стручно образовање
26.000

423323              котизација
96.000
  3.000

423413              публикација



           
      
7.000

423439        
остале услуге рекламе



                                  440.000
423419                 Услуге информисања                                                            

423599                      Стручне услуге                                                               47.000
    -
4236                       Услуге за дом.и угоститељство                                        -                                      
-
-
423711                   Репрезентација                                                                   20.000                             27.000
-
423911                  Остале опште услуге(ПИО и др.)                                   295.000                            127.000
424                        Специјализоване услуге                                                181.000                             6.600
              -

4241                       Пољопривредне услуге                                   

4242                       Услуге образ.спорта и културе                                                                                       

424331                   Медицинске услуге                                                         151.000                                   -
                          -

424351
      Дезинсекција и дератизација
   -
-
-
424911                  Остале специјализоване услуге                                        30.000                               6.600
             -
425                          Тек. поп. и одрж.(услуге и матерјал)                        193.000                                327.000            
425113                        Текуће одржавање зграда                                            18.000                                 76.000            
-
425114
Радови на крову
   
29.000

-
425116             Централно грејање
  17.000                                     8.000
-

425119
Остали матерјали за текуће поправке и одржавање          105.000
      108.000
-

425191            Одржавање осталих објеката
-
 19.000
-

425214            Текуће одржавање опреме                                                    -
-
-

425224            Уградње климе
-
20.000
-

425225            Опрема за домаћинство                                                         14.000
   60.000
-

425227           Уградна опрема                                                                       32.000
-
-

425281
Сервисирање опреме за јавну безбедност                               7.000
7.000
-
426                          Матерјал


                                   372.000                                  331.000               2.540.000
426111              Административни матерјал                                                13.000                                   11.000                    15.000
426123              униформе
59.000
6.000
-
426131              Цвеће и зеленило
6.000
426129        остали расходи -  кецеље за децу
16.000
59.000
426191
 Стручна литература
 7.000
10.000
426311            Матерјал за обр.(играчке и дидактички матерј.)                121.000                              114.000
             281.000
426411                    Матерјал за саобраћај                                                        9.000                               21.000                            
426611                    Матерјал за образ.култ. и спорт                                      33.000                                  8.000        
41.000

426631
Матерјал за образовање
-
-
-
426811                     Хемијска средства за чишћење                                          -                                     9.000            
28.000
426812
Хигијена                                                                              -                                    12.000                  234.000

426821                    Кухиња                                                                             -                             -
 1.889.000

426822
Вода                                                                                  108.000                             27.000      
      -
426911                    Матерјал за посебне намене                                             -                                       24.000                    18.000
426919                    Остали матерјали
-
30.000
34.000
431                           Употреба основних средстава                                     456.000
4311                         Зграде и грађ.објекти





                                        


4312                         Машине и опрема         

465112                    Повраћај средстава због умањења зарада                         456.000                              
-
 482                           Порези.обав.таксе и казне нам.од јед.инв.вл.др.                                                    
 4821                       Остали порези                                                                                                                   
4822                        Обавезне таксе                                                                                                                  

4823                         Новчане казне                                                                                                                  

483                          Новчане казне и пенали по решењу судова                                                               

4831                        Новчане казне по Решењу судова                                                                                   

511                          Зграде и грађевински објекти                                        96.000                                     -
-

5113                         Капитално одржавање зграда и објеката                         96.000                                 -        
-

512                           Машине и опрема                                                             94.000
2.000
512211                      Административна опрема                                               20.000
2.000               -
512221

Рачунарска опрема




     30.000


-
-

512241

Електронска опрема




-


-
-

512251                     Опрема за домаћинство



-


-
-


5126                         Опрема за образ.култ. и спорт                                        44.000                                             -

-

5129                         Опрема за производну, моторна,непокретна и


                      немоторна опрема   

-
-

472                           Накнада за соц.заштиту из буџета                          815.000                                  
-

4723                          Треће дете, ромска деца и соц.случајеви                  815.000                                      
-

           Укупно прихода:                   14.039.000


1.762.000            2.572.000
           Укупно расхода:                    14.039.000


1.766.000            2.563.000
15. ЗАКЉУЧАК

 У претходној години реализована је једна интегрална целина у којој су задовољни и даваоци и корисници услуга уз ангажовање свих радника установе. Предшколске установе имају веома значајну улогу у социјалном развоју деце јер омогућавају неке услове које дете нема у родитељском дому.Пре свега, у установи деца имају прилике да  активно бирају са киме ће да ступе у интеракцију.Чињеница је да постоје квалитативне разлике између интеракције која се одвија међу одраслима и дететом  и детета са дететом.Деца која имају прилике да учествују у активностима оба типа, могу знатно више да обогате своје социјално понашање.

Упорним залагањем и трудом свих запошљених у овој васпитно-образовној установи, успели смо да у протеклом периоду остваримо своје планове и циљеве у оквиру васпитно-образовног рада као и да успешно спроведемо едукацију, како радника тако и родитеља.

Ведро расположење је значајно као опште обележје дечије личности, којим је могуће ублажити неповољне последице негативних искустава и емоција, које доживљава сваки човек.Тако да је и један од првих ,бројних задатака ове установе,која се бави врло комплексном делатношћу,обезбеђивање и стварање услова за безбрижан боравак и развијање позитивних односа међу децом и одраслима у циљу формирања здраве личности.

Највећа ефикасност у остваривању циљева друштвеног васпитања може се очекивати само када се утицаји установе и породице међусобно допуњују и прожимају.

Један од најзначајнијих карактеристика детињства је трагање за сопственим идентитетом. У том циљу, вртић је ту да помогне у формирању, задовољног и радосног детета, да буде испуњено оптимизмом у односу на себе, друге људе и живот у целини.
Надзор над радом Установе вршили  су Републички просветни, санитарни и противпожарни инспектори. Записници инспекцијских служби показују да се делатност врши у складу са законом. 

У Жабарима,
27 .02.2017.

Бр: 102
                           Директор ПУ,























Председник УО,
                          Весна Живковић

                                               Марина Милошевић
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