ПЛАН РАДА ТИМА ЗА ЗАШТИТУ ДЕЦЕ ОД ДИСКРИМИНАЦИЈЕ, НАСИЉА, ЗЛОСТАВЉАЊА И ЗАНЕМАРИВАЊА



Наша Установа, као део васпитно образовног система према Закону о основама система образовања и васпитања, Општег протокола за заштиту деце од насиља, злостављања и занемаривања, Посебног протокола за заштиту деце и ученика од насиља, злостављања и занемаривања у васпитно-образовним установама и Правилнику о Протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање је сачинила Програм заштите деце од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања, који је саставни део Предшколског  програма Установе.
	Усвајањем Закона о основама система образовања и васпитања и Породичног закона прописана је обавеза државе да поштује, штити и унапређује права детета од занемаривања, од физичког, сексуалног и емоционалног злостављања те од сваке врсте експлоатације. У Установи треба осигурати безбедне и оптималне услове за несметан боравак и рад, као и заштиту од свих облика насиља, злостављања и занемаривања деце.
     Сви облици дискриминације, насиља, злостављања, злоупотреба или занемаривања деце, којима се угрожавају и нарушавају физички, психички и морални интегритет личности детета, представља повреду једног од основних права детета садржаних у Конвенцији Уједињених нација о правима детета, а то је право на живот, опстанак и развој.
     Одредбе Конвенције односе се на заштиту детета од:
· физичког и менталног насиља, злоупотребе и занемаривања (члан 19)
· свих облика сексуалног искоришћавања и сексуалног злостављања (члан 34)
· отмице и трговине децом (члан 35)
· свих других облика искоришћавања (експлоатације) штетних по било који вид дететове добробити (члан 36)
· нехуманих и понижавајућих поступака и кажњавања (члан 37)
· одређена је обавеза државе да обезбеди мере подршке за физички и психички опоравак детета жртве насиља и његову социјалну реинтеграцију (члан 39)
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