На основу члана 119. Став 1. тачка 1) Закона о основама система образовања и васпитања (Службени гласник РС, бр. 55/2013, 101/2017, 27/2018 - други закон и 10/2019, 129/21) и на основу члана 27. Статута бр: 153/18, Управни одбор ПУ „Моравски цвет „ из Жабара је на седници  одржаној дана  07.04.2022.године, донео 

ПРАВИЛНИК О ПОСТУПАЊУ СА ПРИМЉЕНИМ РАЧУНИМА 

Члан 1.
Овим Правилником уређује се процедура завођења, тока кретања и књижења рачуна односно примљених фактура.
Члан 2.
Пристигли рачуни се евидентирају у деловодној књизи након чега се у доњем десном углу ставља штамбиљ .
Члан 3.
Рачуни се достављају директору на увид.
Члан 4.
Уколико је рачун исправан ставља се потпис и прослеђује се рачуноводству најкасније у року од 2 дана од датума пријема.
Члан 5.
У случају да рачун не одговара набављеним добрима или извршеној услузи рачун се враћа служби рачуноводства, уз образложење, на даље поступање.
Члан 6.
Шеф рачуноводства ( радник на рачуноводственим пословима) својим потписом у доставној књизи потврђује пријем рачуна уз упис датума пријема.
Члан 7.
Шеф рачуноводства ( радник на рачуноводственим пословима)   проверава суштинску и рачуноводствену исправност рачуна, као и да ли је наведен рачун обухваћен јавном набавком те уколико је рачун рачуноводствено исправан и не пробија јавну набавку као и планирану висину на конту на којем се књижи, одобрава плаћање стављањем потписа .


Члан 8.
Рачуноводство је у обавези да пословне промене евидентира да дневном нивоу, као и да пристигле обавезе плаћа у року доспећа од 45 дана.
Члан 9.
Изузетак за овај начин плаћања су рачуни који су другачије уговором дефинисани, као и рачуни који због  хитности морају бити раније плаћени.
Члан 10.
Уколико је рачун суштински и фомрално исправан, шеф рачуноводства ( радник на рачуноводственим пословима)  га прослећује директору на одобрење за плаћање.
Члан 11.
Директор потписује рачун и тиме одобрава плаћање.
Члан 12.
Шеф рачнуноводства ( радник на рачуноводственим пословима)  након потписа директора рачун може да плати и сматра се валидним за извршење.
Члан 13.
Шеф рачуноводства ( радник на рачуноводственим пословима)  је у обавези да на почетку сваког радног дана уз рачуне који су прегледани достави и листу предлога за плаћање не плаћених рачуна за тај дан.
Члан 14.
Овај Правилник ступа  на снагу осам дана од дана објављивања на огласној табли установе.
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