Predlog plana rada

Tima za bezbednost i sigurnost p.u. "Moravski cvet"

za skolsku 2018/2019. godinu

Zloupotrebu i zlostavljanje dece sacinjava sve ono sto 

pojedinci,institucije ili procesi cine ili ne cine, a sto direktno ili indirektno skodi deci ili ostecuje njihove izglede na bezbedan i zdrav razvoj.

Prema tome sta dete najvise ostecuje u razvoju,zlostavljanje se pojavljuje kao:

1. Fizicko zlostavljanje;
2. Psiholosko (emocionalno) zlostavljanje;
3. Seksualna zloupotreba;
4. Zanemarivanje;
       Sve gore navedeno predstavlja ozbiljnu povredu osnovnih decijih prava, a u skladu sa tim i sa medjunarodnom Konvencijom o pravima deteta i dokumentima koje je usvojila Vlada Republike Srbije (Akcioni plan akcije za decu i Opsti protokol za zastitu dece od zlostavljanja i uznemiravanja), Ministarstvo prosvete Republike Srbije je objavilo Posebni protokol za zastitu dece i ucenika od nasilja,zlostavljanja i zanemarivanja u vaspitno-obrazovnim ustanovama kojim je precizirana uloga svih koji su ukljuceni u zivot i rad ustanova.

         Medjutim, imajuci uvidu sve veci obim pojave nasilja nad decom i vrsnjackog nasilja u Republici Srbiji i obaveze i odgovornosti ustanova obrazovanja i vaspitanja kad je u pitanju nasilje nad decom i njegova zabrana, u ovim ustanovama i delokrug centara za socijalni rad - organa starateljstva, neophodno je da navedene ustanove uspostave kontinuiranu saradnju radi zajednickog delovanja u prevenciji, sprecavanju,otkrivanju i reagovanju na ovu ucestalu pojavu.

         U vezi sa tim, Ministarstvo prosvete Republike Srbije i Ministarstvo za rad, zaposljavanje, boracka i socijalna pitanja, a na osnovu clana 15. stav 4. i clana 48. zakona o drzavnoj upravi ("sluzbeni glasnik RS" br. 79/05, 101/07, 95/10, i 99/14), a u vezi sa zakljuckom Vlade Republike Srbije o obrazovanju Ministarskog tima 05 Broj: 02-02-11150/2017 od 20.11.2017. godine u vezi sa prevencijom vrsnjackog nasilja Ministar prosvete,nauke i tehnoloskog razvoja i Ministar za rad, zaposljavanje, boracka i socijalna pitanja sporazumno donose "Uputstvo o postupanju ustanova obrazovanja i vaspitanja i centara za socijalni rad - organa starateljstva u zastiti dece od nasilja".

         U skladu sa tim, Upravni odbor p.u. "Moravski cvet" u Zabarima, a na osnovu clana 108. stav 1., clana 119. stav 1. tacka 1. i clana 189. stav 1. tacka 8. Zakona o osnovama sistema obrazovanjai vaspitanja ("sluzbeni glasnik RS",br. 88/2017), i clana 27. statuta predskolske ustanove "Moravski cvet" Zabari broj: 153 od 23.03.2018. godine donosi Pravilnik o merama,nacinu i postupku zastite i bezbednosti dece predskolske ustanove "Moravski cvet".

          Ovaj pravilnik jos vise obavezuje clanove Tima za bezbednost da se vise zalazu u pracenju dece, njihovog psiho-fizickog stanja, da osluskuje decije izjave, posmarta njihovo ponasanje ne bi li dosli do nekog saznanja o postojanju zlostavljanja i zanemarivanja, kako bi preduzeli neophodne mere zastite.

          Inace, Tim za bezbednost i sigurnost dece od nasilja u p. u. "Moravski cvet" cine:

· Violeta Kitanovic - vaspitac

· Vesna Zivkovic - direktor ustanove

· Milena Jankovic - medicinska sestra - vaspitac

· Dajana Djuric - medicinska sestra - vaspitac

· Marina Milosevic - roditelj

· Tatjana Tomic - roditelj
          Uloga vaspitaca i ostalih subjekata koji ucestvuju u prosecu zastite dece od zlostavljanja i zanemarivanja je visestruka:

1. Saznanje o nasilju ili otkrivanja nasilja neposrednim uvidom, prepoznavanje spoljnih znakova ili poveravanjem samog deteta;

2. Zaustavljanje nasilja i obavestavanje  o tome nadleznog vaspitaca, clanova Tima, direktora, a ako je potrebno i MUP i zdravstvenu sluzbu;
3. Smirivanje situacije,odnosno udaljavanje deteta iz situacije i smanjenje napetosti kroz razgovor sa akterima;
4. Prikupljanje informacija od aktera i drugih ucesnika dogadjaja;
5. Obavljanje konsultacija unutar ustanove;
6. Nakon konsultacija i zauzimanja stava ustanove, pozivaju se roditelji i obavestavaju o desavanjima, konsultacijama i zakljuccima, a u koliko je potrebno obavestavaju se MUP, Centar za socijalni rad;
7. Pracenje efekata preuzima Tim za bezbednost vodeci racuna o uspostavljanju odnosa saradnje i tolerancije;
         Obzirom na vreme koje deca prevedu u vrticu,vaspitaci su veoma bitni u prevenciji,otkrivanju i zastiti dece od zlostavljanja i zanemarivanja. 

Sem u procesu prevencije i otkrivanja slucajeva, vaspitaci treba da budu aktivni i u tretmanu zlostavljanog deteta.

         U situacijama kada donosimo odluke koje se ticu deteta, treba ukljuciti sve osobe koje imaju relativno znanje - kolege i roditelje.

Ukoliko nakon odgovarajucih napora koje ulazemo u rad sa nekim detetom i njegovom porodicom, dete ne pokazuje da ima koristi od naseg programa, razgovaracemo sa njegovom porodicom i ponuditi im pomoc u pronalazenju adekvatnijeg resenja za to dete.

        Upoznacemo se sa simptomima decijeg zlostavljanja i zanemarivanja kao i adekatnim procedurama koje se na to odnose. Ukoliko imamo podatke o tom slucaju decijeg zlostavljanja, obavesticemo o tome odgovarajuce subjekte i pratiti da li su preduzeli odgovarajuce mere. Kada je to moguce, obavesticemo roditelje o tome sta smo preduzeli.

       Ukoliko nam trece lice ukaze na moguce postojanje slucaja zlostavljanja a mi sami nemamo o tome informacije,pomoci cemo da se preduzmu odgovarajuce mere kako bi to dete bilo zasticeno. Ako ustanova za zastitu dece ne obezbedi adekvatnu zastitu za zlostavljano dete, treba prihvatiti kolektivnu eticku odgovornost da radimo u cilju unapredjenja rada svih ustanova.

        Sta uraditi kada nam se dete poveri ili ako otkrijemo da je dete zrtva nasilja?

· Ukazati detetu da mu verujemo;
· Uveriti ga da nije krivo sto je zlostavljano;
· Dati mu do znanja da je dobro sto nam se poverilo i da cemo uraditi sce sto je potrebno da mu pomognemo;
· Ukoliko je dete zrtva nasilja u porodici, treba identifikovati nasilnog roditelja ili ako je rec o vrsnjackom nasilju treba pronaci vinovnika.
· Prijaviti zlostavljanje nadleznim organima - Centar za socijalni rad; Treba biti spreman na saradnju sa njima u sprovodjenju mere zastite i pracenja stanja deteta.
         Ovo su samo neke od obaveza duznosti i odgovornosti koje treba imati u vidu kada je rec o zlostavljanju i zanemarivanju dece, kako bismo iste identifikovali, prevenirali i u krajnjoj meri sprecili u nameri da zastitimo decu i obezbedimo im bezbedan rast i razvoj. Pri tom, treba imati u vidu da je ova procedura za dete bolna, da ga "etiketira" i cini ga razlicitim o druge dece, pa ni na koji nacin ne bi trebalo potencirati "razliku". Vazno je pomoci detetu da se uklopi u grupu vrsnjaka, da oseti da je vrtic sigurno mesto za njega i da je tu prihvaceno.

         Kako bismo bili efikasni i pravovremeno preduzimali adekvatne mere zastite i bezbednost dece, pored "Programa zastite i bezbednost dece od nasilja" koji je uradila p. u. "Moravski cvet", a na osnovu "Konvencije o decijim pravima" koristicemo i "Pravilnik o merama, nacinu i postupku zastite i bezbednosti dece" nase predskolske ustanove, ali i "Pravilnik o blizim kriterijumima za prepoznavanje oblika diskriminacije od strane zaposlenog,deteta ili ucenika ili treceg lica u ustanovi obrazovanja i vaspitanja".

Sa ovim programom su saglasni svi clanovi Tima za bezbednost i sigurnost dece:

· Milena Jankovic - medicinska sestra - vaspitac
· Violeta Kitanovic - vaspitac
· Vesna Zivkovic - direktor ustanove
· Dajana Djuric - medicinska sestra - vaspitac
· Marina Milosevic - roditelj
· Tatjana Tomic - roditelj
Medicinska sestra - vaspitac:

Milena Jankovic
