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На основу члана 50. Правилника о ближем уређивању поступка јавне набавке Предшколске установе „ Моравски цвет“дел.број 8 од 08.01.2021. године , директор доноси 
Р Е Ш Е Њ Е
I Именују  се запослене :
1. Пајић Данијела , на радном месту васпитача 
и
2. Наташа Петровић, на радном месту медицинске сестре – васпитача 
као лица задужена за квантитативан и квалитативан пријем добара, по закљученом уговору након спроведеног поступка јавне набавке- отворени поступак , прехрамбене намирнице за припремање оброка спроведене по Одлуци број 4 од 10.01.2022. године .

II Задужења именованих лица је да проверавају да ли количине испоручених добара одговарају уговореним , да ли врста и квалитет испоручених добара одговарају уговореним, односно да ли су у свему у складу са захтеваним техничким спецификацијама и понудом.

III Именована лица својим потписом на свакој страни требовања потврђују исправност испоруке.

IV У случају да именована лице утврде да количина и квалитет не одговарају уговореним сачињавају и потписују рекламациони записник, у коме наводе конкретне недостатке испоруке. Сачињава се у два истоветна примерка , од чега по један задржава свака уговорна страна, те се даље поступа по рекламацији у вези са извршењем уговора , према одредбама уговора и Закона о облигационим односима ,као и другим прописима који уређују конкретну област.
Образложење

Одредбама  у члановима 49-53 Правилника о ближем уређењу поступка јавне набавке  Предшкоске установе „ Моравски цвет“ прописан је начина праћења извршења уговора по спроведеном поступку јавне набавке.
Чланом 50 наведеног Правилника одређена су задужења лица које је одређено за контролу квалитета и квантитета испоручених добара, услуга или радова.
На основу наведеног , донето је решење као у диспозитиву.
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